

## РОССИЙСКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ АКАДЕМИЯ ТУРИЗМА



Евгений Николаевич Трофимов

РЕКТОР

Доктор политических наук, профессор.

*Задачи вуза на предстоящее  
пятилетие:*

- Улучшать качество образовательного процесса, используя передовые технологии, формы и методы обучения, в частности дистанционные технологии, вводя востребованные на рынке международные образовательные программы всех уровней.
- Активнее переходить на европейские и мировые стандарты обучения, внедряя кредитно-модульную систему.
- Разрабатывать научно-исследовательские проекты на основе внутренних и внешних заказов, тенденций развития России, Европы и мира.
- На основе совместных проектов развивать тесное сотрудничество со структурами законодательной и исполнительной власти, компаниями, занимающимися практической организацией туризма и отдыха.
- Всячески укреплять материально-техническую базу академии, совершенствовать и развивать ее информационное обеспечение.

Один из наиболее известных российских вузов, готовящих специалистов для сферы туризма, отдыха и рекреации, в 2009 году отметил свое 40-летие.

В 1969 году в Московской области (г. Сходня) были созданы Центральные туристские курсы Центрального совета по туризму и экскурсиям ВЦСПС. В советские времена здесь повышали квалификацию работники туристско-экскурсионной отрасли всей страны. В 1993 году курсы получили их нынешнее название – Российской международной академии туризма – и превратились в крупнейший в Европе и Азии вуз по подготовке профессиональных кадров для туризма. Известный туроператор России ОАО «Центральный совет по туризму и отдыху» (холдинг) – учредитель академии.



Сегодня академия располагает прекрасными учебными корпусами, лабораториями и кабинетами, оснащенными самыми современными техническими средствами обучения, библиотекой, столовой и общежитием для иногородних; везде гарантирован высокий уровень безопасности студентов и преподавателей. Благодаря академии туристская индустрия получила около 100 тыс. профессионалов. В настоящее время в РМАТ обучаются около 10 тыс. студентов – граждан России и других стран. Имеется аспирантура, свои ученый и диссертационные советы.

Уникальность образовательной многоуровневой системы РМАТ состоит в непрерывности и преемственности. Она включает широкий спектр образовательных программ среднего, высшего и послевузовского образования, ориентирована на передовые образовательные программы и методики ведущих европейских вузов. За эту деятельность академия отмечена многими почетными грамотами и дипломами – как отечественными, так и зарубежными. На сегодняшний день академия – ведущий российский образовательный и научный центр в сфере профессионального туристского образования международного уровня, сертифицированный в соответствии со стандартами качества ISO 9001:2000. Академия является членом Ассоциации ведущих гостиничных школ Европы (EURHODIP), участником сети знания Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО), имеет ее сертифи-

кат TedQwal. В РМАТ открыта кафедра ЮНВТО по устойчивому туризму, которую возглавляют в качестве сопредседателей генеральный секретарь этой организации Талеб Рифан и руководитель Федерального агентства по туризму Александр Васильевич Радьков. Академия широко участвует и в деятельности ЮНЕСКО. В РМАТ успешно работает кафедра этой международной организации «Культурный туризм – в целях мира и развития». А главной гордостью электронной библиотеки академии стала подписка на электронную библиотеку Всемирной туристской организации. В рамках совместного проекта с Институтом VATEL (Франция) в 2005 году открыт Институт VATEL-РМАТ. Выпускники института получают государственный диплом Российской Федерации



и сертификат Института VATEL, дающий право работать в зарубежных странах. В 2010 году совместно с Миланским университетом Бикокка открыта международная магистерская программа «Менеджмент туристских дестинаций» с выдачей двух дипломов – итальянского и российского. Прочные деловые связи у РМАТ с одним из ведущих вузов Европы – парижской Сорбонной. В академии успешно функционирует отделение итальянской школы кулинарного мастерства Casa Artusi.

РМАТ сегодня – это корпорация с разветвленной сетью филиалов в России и за рубежом, что отражено и в названии – «академия», «российская», «международная». Филиалы академии – это 23 аккредитованных высших учебных заведения в России и за ее пределами. К примеру, Московский филиал РМАТ расположен в одном из крупнейших в Европе гостиничных комплексов «Измайлово», благодаря чему имеет уникальную базу для обучения и практики.

Научная база академии постоянно пополняется последними инновациями в сфере туризма, отражается в публикациях и журнале «Вестник РМАТ», а ведущие ученые вуза входят в экспертные группы Совета Федерации и Государственной Думы, органов исполнительной власти, включая администрацию Московской области.

Связи академии с практическими организациями и крупными туроператорами позволяют организовывать стажировки студентов, в том числе зарубежные. При этом очень важно, что все выпускники академии трудоустраиваются.